



今年71岁的王月芬老人,是南和县和阳镇县西村人。40多年前,因受父母离婚刺激,妹妹王凤芹精神失常,王月芬就和父亲一起照顾妹妹。父亲去世后,她更是独自承担起照顾妹妹的重担,至今已有40余年,附近乡邻都被她们姐妹深情所感动。

本报驻邢台记者张会武 通讯员武国栋 文/图

1 妹妹精神失常, 她撇下年幼孩子回娘家照顾妹妹

40多年前,父母离婚给姐妹俩造成很大刺激,妹妹更是因此而精神失常,生活不能自理。当时,王月芬自己家里孩子还小,但是她放心不下妹妹,抽空就回娘家照看妹妹。几年后,父亲因病去世了,家里剩下妹妹一个人更是无依无靠。王月芬便想把妹妹接到自己家去住。但妹妹哪里也不肯去,无奈的王月芬只好长期住在娘家照看她。这一住,就是40余年。

邻居们都开玩笑说:“都说嫁出去的闺女是泼出去的水,你这泼

出去的水又流回来了呀!”王月芬说,“我也想着守着自己的家,可在那边总放心不下妹妹,还是在这边住更安心。”

几年前城中村改造,王月芬和妹妹住的房子拆了。王月芬便在县城外一处宅基地上为妹妹新建了一处住宅。可妹妹不肯往新家搬,每天晚上还是回到老家所在的位置,在拆除的废墟上睡觉。王月芬每天晚上都要骑三轮车去把妹妹叫到新家来住。一直过了三年多,妹妹才逐渐习惯了在新家住,不再往老家跑。

2 像照看孩子一样,用爱心呵护妹妹

妹妹王凤芹精神失常后脾气暴躁,经常冲着王月芬大呼小叫,有时甚至动手推搡姐姐。但王月芬从来没有因此生过气,每次都是像哄孩子一样把她抱在怀里,轻轻拍拍她,让她慢慢平静下来。

妹妹平时经常在家附近游荡,捡拾垃圾,饿了在垃圾堆里翻东西吃,渴了就在野外找脏水解渴。由于饮食不卫生,经常生病,这些王月芬看在眼里痛在心里。她决定不再去远处干活,就在家附近找了一个打扫公厕的工作,一边工作一边照看妹妹。有了这份工作再加上村里给办的低保和养老保险收入,姐妹俩的基本生活勉强能维持。

由于精神不正常,王凤芹经常到一些危险场所去玩。有一次,王

凤芹跑去一处施工工地去玩,玩累了就躺在工地挖好的土坑里睡觉。好几个大型挖掘机轰隆隆地向她开过来她都没有觉察到。由于土堆挡住视线,挖掘机司机也没有发现土坑里有人。眼看一场悲剧就要发生,幸亏王月芬及时赶到,才避免了悲剧发生。原来,王月芬四处寻找不见妹妹,找遍了附近各个角落才找到这里。看到妹妹安然无恙,她抱起妹妹喜极而泣……

王月芬坦言,由于长期在娘家照顾妹妹,难免对自己的家庭照顾不周,有时儿媳也会埋怨她几句,但她依然坚持照顾妹妹:“我不在家,儿子孙子们也能正常过日子。但我一天不管妹妹,她就很可能出现意外。”

3 两位老人晚年相依为伴

如果不是照顾妹妹,王月芬也会像其他同龄人一样,有个幸福安康的晚年。她一个女儿已出嫁,孙子孙女也都活泼可爱。可她始终不肯扔下妹妹,独自去享受清闲:“我妹妹现在只有我这个亲人,我不管她就没人管她了。”可是,王月芬岁数越来越大,照顾妹妹也逐渐感觉力不从心。她也为妹妹的将来担忧:“就怕将来有一天我老得不能动了,谁来照顾我妹妹?”

前段时间,她通过多方联系,了

解到邢台市桥东区有一家精神病院可以接收她妹妹这样的患者。于是,她便把妹妹送到了那里。可妹妹始终不肯在精神病院接受治疗,整天大哭大叫要找姐姐,医生无奈只得用电击让她平静。最终,王月芬心疼妹妹,不愿让她整天忍受电击折磨,只好重新接回家里自己照看。“在哪都不如在自己家更放心。只要我还能动,就会一直陪着她,直到我俩一同老去。”王月芬平静地告诉记者。图为姐妹情深的老姐俩。

5小时生死时刻 8科室联动 18名医护人员拼搏 终换得产妇平安

本报邢台电(记者张会武 通讯员徐彪 刘军涛)9月16日,邢台市巨鹿县居民高鹏放下手机,抬头看了看熟睡中的妻子高慧和一对双胞胎女儿,心里暖暖的。他感觉自己是幸运的:几天前,妻子在生产过程中发生大出血,邢台市第九医院上下8个科室联动,18位医护人员经过五六个小时的努力,终于保住了妻子的生命。

9月6日9时许,23岁的产妇高慧被推进邢台市第九医院手术室。第一次当妈妈的她,心里有一些紧张。她不知道的是,该院产二科主任薛晓霞心里也有点儿担心,因为产妇双胞胎、重度妊娠期高血压,大出血的几率比普通孕妇要高。所以术前做了充足的准备,如配血、药物、人员等。

术中分娩两个女孩,情况良好。为了预防产后出血,在第二个胎儿娩出后薛主任立即给了收缩子宫的药物。胎盘娩出后,产妇仍然出现了宫缩乏力、大出血。薛主任紧急采取了药物、按摩等常规止血手段,一度好转。关腹后下台观察。宫缩再度变差,出血继续增多。眼看已经危及产妇生命安全,巨鹿县医院启动了三级急救,组织

多学科抢救。

很快,医教科、手麻科、重症医学科、心内科、妇科、血库、检验科的相关工作人员迅速到位,大家各司其职,投入到紧张的抢救中,手术止血、配血、加压输血、输液、监测生命体征、化验结果、血气……

产妇共输血3000ml,冷沉淀10U,输液5100ml。在紧张的抢救中,他们只有一个信念,一定尽最大的努力保住患者的生命和子宫!直到14时左右,血终于止住了,各项生命指标趋于正常。大家这才松了一口气。

15时30分,产妇被送进重症医学科。参与抢救的医护人员才吃上了午饭,他们以最快的速度吃完包子,又奔赴各自的工作岗位去了。但薛主任把病人护送到重症医学科,没有离开,而是严密地观察产妇的各项指标,给予后续治疗。直到17时许,产妇病情平稳以后,一直没吃午饭的她才回到科室草草吃了点饭。很快,薛主任又投入到书写病历的工作中。直到21时许,她又去看了看产妇,见病情平稳,才拖着疲惫的身体回家。

经过精心治疗护理,次日产妇转回产科病房,9月13日康复出院。

承德:法院集中宣判 6被告因醉酒驾驶获刑

本报承德电(记者陈宝云)9月18日,记者从承德市双桥区人民法院了解到,为严厉打击危险驾驶犯罪行为,宣传醉酒驾驶危害性,遏制醉酒驾驶高发态势,预防交通事故发生,9月13日上午,该院当庭审理7起危险驾驶案件,并集中宣判了6起。6名被告人因醉酒驾驶获1至3个月不等的拘役刑罚,并处罚金。20余名群众参加了旁听。

在获刑的6名被告人中,血液酒精含量最低的为126mg/100ml,最高为329mg/100ml。其中被告人郑某某醉酒程度最高。经审理查明,2017年5月2日20时55分许,被告人郑某某驾驶普通摩托车,沿承德市双桥区大石庙街由东向西行驶至大石庙卫生院东侧时,

车辆与行人郭某某相撞,造成郑某某和郭某某受伤的交通事故。经认定,被告人郑某某承担此次交通事故的全部责任,郭某某无责任。被告人郑某某醉酒后驾驶机动车,其行为已构成危险驾驶罪。因此,郑某某获拘役刑三个月,并处罚金人民币2000元。

案件主审法官表示,危险驾驶罪是指在道路上醉酒驾驶机动车,或者在道路上驾驶机动车追逐竞驶,情节恶劣的行为。其中,醉驾的判定标准是车辆驾驶人血液中的酒精含量大于或等于80毫克/100毫升。庭审结束后,6名被告人均表示,虽然知道酒后不能开车,但仍存在侥幸心理,以致酿成大错,现在追悔莫及。

我省林业系统 安全生产大检查再加力 隐患整改不彻底严肃追责

本报讯(记者刘岚)近日,省林业厅下发通知要求,各级林业部门和厅直属有关单位要对照国务院安委办督导检查反馈意见认真自查自改,突出工作重点,深入开展安全生产大检查。

国务院安委办督导组指出,我省一些地区、一些企业大检查工作不深入、不扎实,存在上热下冷的问题;一些监管部门执法力度较弱,检查多、处罚少;一些企业还存在重大事故隐患整改缓慢。

通知要求,各地要认真对照督导检查反馈意见,举一反三,及时查漏补缺,堵塞漏洞。对大检查不认真、不彻底,走过场的部门和单位,要再动员、再组织、再检查。对自查自改不认真、隐患整改不彻底、工作责任不落实的,严肃追究生产经营单位和有关单位负责人的责任。

要突出全省有森林防火任务的单位,开展生产经营活动的林

场、苗圃,以森林资源为依托的旅游景区、森林公园、自然保护区等重点区域,全面检查安全生产检查、专项整治、问题隐患整改落实情况,集中整治各类安全生产隐患和问题。

要重点采取暗查暗访、突击检查、随机抽查等方式,不提前打招呼,直奔基层、直插现场,深查问题、深挖隐患,提高大检查的实际效果。要制定检查表,详细列明检查事项、具体内容和检查标准,照表检查,逐项梳理存在的问题,列出清单,督促整改。要进一步加大执法工作力度,严厉打击非法违法生产经营建设行为,严格落实停产整顿、关闭取缔、严厉追责等措施。

省林业厅安全生产办公室将继续派出工作组,对省厅直属单位的森林防火、森林旅游、防汛抗灾、生产经营等安全措施落实情况开展暗查暗访。

南和七旬姐姐照顾妹妹40余年

姐妹情深不离不弃